



鄂尔多斯市委办公室机关党委主题党日活动。



鄂尔多斯市水利局党支部开展“情系敬老院、水利党员志愿行”主题党日活动。



鄂尔多斯市卫生健康委员会“敬老月”活动义诊现场。



鄂尔多斯市应急管理局第一党支部在康巴什北区党员政治生活馆开展“坚定理想信念,不忘初心使命”教育活动的。



生态之城——康巴什。

鄂尔多斯:以主题教育实效推动高质量发展

□玉琢 张晓艳

以实际行动 回应百姓关切

初冬的伊金霍洛旗,依然处处洋溢着热闹的景象:正在组装的步梯楼加装电梯,在建中的第八小学、水岸新城民族幼儿园、居民刚刚领上房本时的喜悦心情、新规划建成的砂石停车场、现场忙着协调帮忙的党员干部……这些热腾腾的变化是“不忘初心、牢记使命”主题教育最闪亮的印记。

2019年,“全区民生实事票决制试点旗”伊金霍洛旗,面向各镇、各部门、“两代表一委员”和社会各界共征集到2019年民生实事项目12类286项。以人民代表“票决制”的方式选定8个项目交由人民政府组织实施,旗财政预算安排1.68亿元专项资金用于民生实事票决制项目建设。

狠抓落实,践之于行。从各级党委

政府到行业主管部门再到广大党员干部,主题教育催生的思想、政治、作风、能力、廉政之变正在提振党员干部的精气神儿。

在主题教育部署之初,鄂尔多斯市四大班子便坚持先学一步、先行一步、先改一步、垂范示范,主动对标对表中央和自治区党委部署要求,瞄准目标找差距、深入一线控实情,聚焦难点寻对策,调查研究蔚然成风,同时,坚持把“实”字贯穿始终,建立问题清单,完善整改台账,推动主题教育入脑、入心、入行。

紧随其后,各旗区、部门、企事业单位、基层党组织积极跟进,聚焦主题教育,坚持围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的主题教育具体

目标,围绕党的政治建设、理想信念、宗旨性质、担当作为、廉洁自律等开展了专题研讨,切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想在为民服务、推动发展中落地开花。

如达拉特旗乌兰牧骑队长谈树林,主题教育开展以来,带领乌兰牧骑队员积极响应“倡议我响应、志愿我行动”号召,扎根基层沃土,服务群众,多次走进农村牧区、街道社区、企业学校、部队哨所等地进行惠民演出,同时,在工作之余,还对街道社区、嘎查村基层文化工作者、民间文艺爱好者进行文艺辅导,为丰富基层群众文化生活作出了努力。

鄂尔多斯市还先后开设“初心”的家

园”“不忘初心、牢记使命”主题教育展,建成了党员政治生活馆,7月1日开班以来,共有100多个党组织2200多名党员人信受教,将火热的初心化作干事创业的精气神儿。

这一个鲜活的注解正清晰地标注出主题教育在鄂尔多斯的路线图。主题教育在鄂尔多斯的高质量发展。围绕7个方面内容,市级领导带头,各旗区各部门县处级领导领题,通过实地走访、座谈交流、谈心谈话等多种方式开展调研,深入了解情况、认真查找问题,研究提出对策,在市级领导层面共形成专题调研报告20篇,全旗县级党员干部共形成212篇调研报告,为下一步的实践工作摸清了底、画好了图。

以为民服务 践行初心使命

“为了打这口井,我协调了很多次,但不觉得有啥,为老百姓服务,就是我的初心,老百姓的需要,就是我的方向。”鄂尔多斯市教育体育局驻羊四塔村工作队队长王瑞说。现在,世代居住在准格尔旗羊四塔村的村民终于不用再赶着驴车去拉水,一口机井涓涓流淌出老百姓的幸福。

其实,在鄂尔多斯8万多平方公里的土地上,到处都活跃着像王瑞队长这样的好干部好党员。主题教育开展以来,全市一大批党员干部冲锋在脱贫攻坚一线,他们把初心化作为民服务的火热情怀,把服务做到群众的心坎上。

鄂尔多斯市在有贫困人口644个的嘎查村都派驻工作队,对蒙古人口较多

的嘎查村都配备了蒙汉兼通的工作队员;全市50个苏木乡镇都有一个市直部门牵头包联。截至目前,全市共有77名市级领导干部、1283名县级领导干部、20490名科级及以下干部投身包联工作。同时,鄂尔多斯还把主题教育工作拓展到了广大企业,把贫困户和贫困户“缺什么”与帮扶企业“能给什么”充分对接,让贫困户参与进来,多种途径实现增收脱贫。

全市有784家企业参与“百企帮百村”精准扶贫行动,结对帮扶689个嘎查村,实施帮扶项目338个,投入帮扶资金2.86亿元,通过产业发展带动农牧民68474人,为乡村振兴赋能。

脚踩泥土,打通“堵点”,才能实实在

在解决基层“急难愁盼”问题。鄂尔多斯要求各地各部门一面坚持“民有所呼,我有所应”,一面主动作为,力争“想在群众前面,满足群众需求”。只有党员干部通过下地、坐炕头、进企业、访社区,才能知道工作差距在哪里,群众诉求在哪里,才能切实改变工作作风,解决群众难题。

近日,康巴什区有群众反映,进入秋冬季节时节,辖区老年人易患感冒咳嗽等流行性疾病,且因行动不便,外出就医难度增加。就此情况,康巴什区卫生健康委员会领导班子认真分析问题,组织区直各医疗卫生机构、同时联合市直各医疗卫生机构和辖区民营医疗卫生机构,组成由30余名专家构成的义诊团队,开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动。义诊团队分头下沉到康巴什区4个街道辖区,开展义

诊、健康咨询、健康宣讲等服务活动,共发放宣传资料500余份,受益群众达600余人。

而在鄂托克前旗,当地牧民反映羊肉知名度低、销量少。鄂托克前旗市场监督管理局便通过两次认证,历经一年半的时间,成功获得国家知识产权局核准注册“鄂托克前旗羊肉”地理标志证明商标,实现了鄂托克前旗地理标志证明商标的零突破,为农牧户接入市场搭建了桥梁。

枝叶总关情,行动见初心。主题教育开展以来,鄂尔多斯各旗区各单位强化问题导向,紧盯民生领域难题,找症结、挖根源,办成了一批顺民意、惠民生的实事,解决了一批群众牵肠挂肚的问题,群众的获得感、幸福感、安全感洋溢在一张张笑脸上,凸显在一次一点之中。

以产业发展 推动乡村振兴

在刚刚结束的鄂尔多斯市农产品展览会上,著名的暖水果、阿尔巴斯羊肉、大树湾黄河鱼、无定河大米、黑驴肉等优质特产,吸引了广大市民前来挑选购买,参观人数达到6.8万人次,现场销售各类特产总金额达317万元。

为期4天的展会吸引了来自9个旗区的212家企业和全市销售系统的19家企业参展。在现代农牧业合作示范项目、乡村振兴建设示范项目、农产品产销对接项目签约仪式上,共有24家企业与企业签订了签约、签约总金额达5.73亿元。

这是主题教育“牵”下,鄂尔多斯以产业发展推动乡村振兴和高质量发展的冰山一角。

主题教育开展以来,切实抓好政治自觉、思想自觉和行动自觉,推动主题教育走深走实,坚持不懈学习习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指

导实践、推动工作,把初心和使命转化为开创新局面的磅礴动力,这是鄂尔多斯对时代要求的深切回应。

一方面,鄂尔多斯市坚持开门纳谏、开门问计、开门受阅,把主题教育与推进生态治理、扫黑除恶、管党治党等结合起来,召开市委四届九次全会专题学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,并制定贯彻落实的实施意见,印发抓党建促脱贫攻坚、乡村振兴、基层治理实施意见,务实解决实际问题。通过上级点与群众提、“走下去”与“请进来”、小型座谈与个别访谈、线上与线下相结合等方式,广泛听取基层党员干部群众意见建议,征集反映强烈、热切期盼解决的问题,主动把自己置于群众监督之下,改什么、怎么改、改得怎么样,让群众看清楚。

另一方面,牢牢把稳“守初心、担使命、抓落地”的总要求,把学和做结合起来,把查和改贯通起来,边学边查

边改,以学促研、以研促查、以查促改,坚持把整改落实作为主题教育的重要落脚点,制定了专项整治问题清单,实行一系列针对性、操作性、可行性的整改措施。在全面承接自治区“1+12”专项整治的同时,将主题教育整改落实与自治区先期开展的“大学习大讨论”工作相结合,对已经形成的专题调研报告,收集的意见建议等内容进行综合分类,对发现的突出问题破题整改。特别是在专项整治中,在全面承接中央、自治区党委整改任务的同时,结合鄂尔多斯市实际提出了推动能源综合利用、提升中心城区建设水平等亟待破题解决的专项整治内容,认真落实相关要求,全面铺开改,确保基层党组织整

改有力,高质量发展的“棋路”必定有位。如达拉特旗,针对群众反映的项目审批中部门间存在“各自为阵”的审批壁垒问题,及时出台了《达拉特旗全面推行投资项目“一站式”投资服务模式》,在投资项目领域开展审批方式改革,推行“一站式”审批模式,打造“一站式服务和项目审批最多90天”投资服务新平台,实现投资项目审批从“串联式供给”向“并联式供给”转变,并逐步实现“个性化服务”,最终实现审批提速、审批规范、制度规范、服务便民的预期成效。此举既优化了营商环境,又为企业提质增效、发展注入了新动能。

不忘初心,方得始终。牢记使命,方

有所成。主题教育犹如“能量棒”,激发全市党员干部更加饱满的激情敢于担当,勇于努力奋斗,千群同心推动鄂尔多斯在生态优先、绿色发展的征程中作出更大贡献,以主题教育引领推动鄂尔多斯经济社会高质量发展。

靶向发力,“对症下药”,解难有为、整



鄂尔多斯市第二届农产品展销会。



乌审旗乌兰牧骑“不忘初心、牢记使命”巡回宣讲团在百灵镇宣讲。



乌审旗乌兰牧骑“不忘初心、牢记使命”巡回宣讲团在百灵镇宣讲。



鄂尔多斯市委主题教育领导小组办公室“不忘初心、牢记使命”巡回宣讲团在百灵镇宣讲。